

## 帖撒羅尼迦後書要道略解 第二講

我們打開聖經，翻到帖撒羅尼迦後書第一章，我們讀第1到2節，「保羅、西拉、提摩太寫信給帖撒羅尼迦在神我們的父與主耶穌基督裏的教會。願恩惠、平安從父神和主耶穌基督歸與你們！」

### 用信心求 神的恩

我們特別講到，個人和教會都需要神的恩來托住。我們每天都需要「恩」，每天都需要神的恩來托住我們，讓神的恩和憐憫作我們隨時的幫助。所以我還要再解釋這個「恩」。為什麼呢？因為一個教會需要神的恩。教會不能憑自己的努力、憑自己的苦幹，我們的力量是有限的；若沒有神的恩與我們同在，都是白費勁兒。並且一個個人、一個家庭也需要神的恩。所以，這個道理是非常重要的，這叫「要道」。我們解釋聖經的時候說到，為什麼保羅每一次寫信的開頭是這麼祝福，在末尾還也是這麼祝福呢？為什麼一直提到神的恩惠呢？我們要把這個「恩」查清楚。

我們已經談過神的恩在我們的經歷中，當你信主的時候，你需要「赦罪之恩」，還需要得著「生命之恩」，這兩個「恩」是一信就得著了。但在你的生活中還需要「恩」，就是保羅所祝福、所說的「恩上加恩」。我們靠恩才能站立得住；我們若靠神的恩典，實在勝不過撒但、勝不過世界、勝不過我們老自己、勝不過一切應當得勝的，這些你都勝不過；但只要神的恩一加上來，你就能勝過了。神在適當的時候給你恩、給你愛、給你能力，比如，神加給你能力，也是

恩；神加給你智慧，也是恩；神加給你喜樂、加給你屬靈的福氣……這些都叫恩。神賜諸般的恩，現在你都能得著。得著的方法就是要用信心來求神的恩，以充足的信心來求神的恩。

### 神是賜諸般恩典的神

現在我要講這原理給弟兄姊妹們聽，好讓我們在日常生活中時時蒙恩、天天蒙恩。無論教會、無論個人、無論家庭，都靠神的恩能夠站得住、都靠神的恩能夠得勝，過一種喜樂、豐盛的生活。「恩」是我們必須要學會的，這也是一個秘訣。我盼望在查聖經的時候，能幫助弟兄姊妹們，因為這是「要道」。保羅為什麼每一次都提到「恩」？你看，他每封信前面都是這麼寫，「願恩惠、平安從父神和主耶穌基督歸與你們！」（帖後一2）到最後又寫，「願我們主耶穌基督的恩常與你們眾人同在！」（帖後三18）為什麼老是這麼寫？這裏有原因的。

第一，我們先要認識我們的神。神是怎麼樣的一位神呢？我們看神有一個名字，在彼得前書第五章第10節，神在聖經裏有一個稱呼、有一個常用的名字。「那賜諸般恩典的神曾在基督裏召你們，得享祂永遠的榮耀，等你們暫受苦難之後，必要親自成全你們，堅固你們，賜力量給你們。」所以神有一個名字。比如，在帖撒羅尼迦前書第五章第23節也有一個說法，「願賜平安的神親自使你們全然成聖……」神是「賜平安的神」，神是「賜諸般恩典的神」。諸般恩典的意思是什麼？就是神有許多的恩典要給我們。

但你若想得著神的恩典，你必須要有信心。因為我們的信心跟神的恩是接在一起的。只要提到神的恩，就需要信。只要提到神的恩，你就必須要信，要用信才能得神的恩典。神一切的

恩都是給有信心的人，也就是說，神的恩典是裝在人的信心裏。你有了信心，你求神，神的恩典就可以輸送過來，因為你有地方盛、有地方裝；假如，你沒有信心，神要給你恩典，也沒地方放。信心好像是一個工具、是一個盛神恩典的工具。比如，神要賜給人恩典，也要量你的信心是多大？你的信心是大、是小？大就多給一點兒，小就少給一點兒，因為沒地方裝。所以你要明白這原理。

### 神坐在施恩的寶座上

我們先認識神是「賜諸般恩典的神」。那麼，賜諸般恩典的神，祂坐的寶座叫什麼？聖經裏講得非常有趣，神的寶座叫「施恩的寶座」。我們看希伯來書第四章第16節，「**所以我們只管坦然無懼地來到施恩的寶座前，為要得憐憫，蒙恩惠，作隨時的幫助。**」在這裏，神坐的寶座有一個名字，叫作「施恩的寶座」。古時候在會幕裏，摩西造的叫「施恩座」（出廿五17），神的寶座叫作「施恩座」，所以神坐的寶座有這麼一個意思，祂坐在那兒，就是為了施恩。弟兄姊妹們就知道，神叫「賜諸般恩典的神」，神坐的寶座叫「施恩的寶座」。

### 神差遣施恩的聖靈

神差遣的聖靈叫什麼？這在聖經裏也很有趣，我們讀希伯來書第十章，神坐的寶座叫作施恩的寶座，神的靈叫什麼呢？我們看第29節，「**何況人踐踏神的兒子，將那使祂成聖之約的血當作平常，又褻慢施恩的聖靈，你們想，他要受的刑罰該怎樣加重呢？**」所以弟兄姊妹們就知道，神差遣的靈，也有一個意思叫「施恩的靈」。神坐「施恩的寶座」，差遣「施恩的靈」，神的

名字叫「賜諸般恩典的神」。

### 神喜愛施恩

彌迦書第七章第18節還有一個特別要懂得的，一個基督徒對我們的父神要有一個清楚的認識。彌迦書第七章第18節，「神啊！有何神像祢，赦免罪孽，饒恕祢產業之餘民的罪過，不永遠懷怒，喜愛施恩？」這是聖經裏特別的啟示。盼望今天聽「儆醒時刻」這節目的弟兄姊妹們都能懂，神有個性情，叫作「喜愛施恩」。我們每個人都有愛好，有的人愛喝茶、有的人愛喝酒、有的人愛下棋……人總有一點喜愛的事情。有的人喜歡打球、有的人喜歡跳舞、有的人喜歡唱歌、有的人喜歡讀書、有的人喜歡寫字……人都有一種愛好。那麼神的喜好是什麼？弟兄姊妹們，這跟我們非常有關係。你若懂得了，你就可以天天享受神的恩典。為什麼？你知道神是喜愛施恩的，假如，你懂了神的這個性情，你有足夠的信心，就可以投其所好，就可以討神的喜歡，神也蠻願意的，你可以到神面前來求恩，因為祂喜愛施恩。凡是奉主耶穌基督的名、到神面前來的人，神都有恩典。你每次來，神都有恩典。我今天告訴弟兄姊妹們，你要特別懂得這個原理，這是蒙福的路，所以我查聖經的時候，一定要把這件事告訴弟兄姊妹們。我們的神叫「賜諸般恩典的神」，祂有非常多的恩典。

### 神是無限豐滿的

我們再看一處聖經，在約翰福音第一章第16節，就說明了神喜愛施恩是什麼原因？因為祂太豐滿了。「從祂豐滿的恩典裏，我們都領受了，而且恩上加恩。」（約一16）第16節有幾

個字是加上去的，「從祂豐滿的恩典裏」其中「的恩典」是後來加上去的，原先就是「從祂的豐滿裏」，說明神是豐滿，神創造諸天、宇宙、萬有，一切所有的都是祂創造的、也都是祂的，祂是豐滿之豐滿。親愛的弟兄姊妹們，對神的這一點，你要有認識，神是豐滿，並且祂是永遠豐滿、永不枯竭的。比如，我們說這世界上有石油，其實石油將來都會挖沒的，因為地球只有這麼大，裏頭蘊藏的石油只有這麼多，它又不能再生，所以怎麼辦呢？挖來挖去就挖沒了。再如，挖鐵礦，我們用鋼鐵用得這麼多，今天造這個、明天造那個，都是用鐵、用鋼，這東西用來用去也就用沒了，因為物質都會枯竭。什麼原因呢？因為它是有限的。但神的恩典不是這樣，神是無限大的，神是無窮的神，並且神是生生不息、永遠豐滿的。

祂是這麼豐滿的神，是取之不盡、用之不竭、不會匱乏的。所以，祂施恩不像你我，拿我來說，你讓我來施恩就不行，我印幾本書，隨著節目送給弟兄姊妹們，印兩千本、三千本就可以了，或者印一萬本、兩萬本也還勉強。但再多印就完了，為什麼呢？沒這個力量，心有意而力不足。我是願意送給弟兄姊妹們，但我沒這個力量。因為我們人是有限的，財力有限、能力有限、生命有限、年日有限、功夫有限……什麼都是有限的，我們都是有限的。神是什麼呢？神都是無窮的，祂有無窮之生命的大能，祂是永遠的無窮。所以親愛的弟兄姊妹們，你對神的認識，要達到這個地步——神是豐滿、是豐滿中的豐滿、永遠豐滿、永不匱乏，所以神能供應宇宙萬有，千秋萬世，永永遠遠，都是豐滿的，因為祂有這麼大的供應；祂創造了這麼多東西，祂的能力是無窮的，祂的生命是無窮的，祂一切所有的都是生生不息、永遠用不完的。這樣神就能夠施恩。

也因著這個緣故，祂喜愛施恩。大家都明白這個道理，你東西太多了，多得簡直是無地可

容了，你只好送出去。因為神是生生不息的，祂一直再有、再有、再有……有到都沒地方存放了，所以神給我們一點不算什麼。親愛的弟兄姊妹們，你這樣認識神，你真的有福氣。所以聖經也叫作福音書，但你有好多不懂的，你若在這一方面懂了，你已經蒙福無窮了。神是賜諸般恩典的神；神是坐在施恩寶座上的神；神差遣聖靈到處運行，喜愛施恩；神願意給人恩典。

### 我們得救是本乎恩、因著信

可是今天的人都不信。人若信了，他就得著了。我常常做個小比喻，有時候我身上會帶個不值錢的鋼筆，請弟兄姊妹記得也不是很好的鋼筆，大概是派克筆之類的。有時候，我在講道的時候，就做個比方，我說，「現在我要送大家一個禮物。」我就把筆拿出來，說「哪一位要，我就給你。」結果拿出來以後，好多人都不吭氣兒。我再問一聲，還是沒有人吭氣，我就把筆插回去留著，說「那就不給了。」有時候，偶爾會有一個人說，「給我。」他站起來，說「給我，我相信你，你會給我的。」他相信我，我就趕快給他，我不敢拿回來。為什麼？因為這東西誰信就給誰，這就是諾言。那在神這麼多的恩典裏，你只要信，就恩上加恩、就可以天天得著神的恩典，你每天都會有新鮮的恩典。神的恩都是新的，還不是舊的，祂給你新鮮的、給你意想不到的恩。所以親愛的弟兄姊妹們，這叫什麼？這就叫「恩」。

主耶穌來了，祂把恩典的門打開，把得恩典的妙法給我們。我們得救是本乎恩，但也因著信。你得救了，你是因著恩得救的，但你天天取用神的恩典，還是要靠著信。我們看羅馬書第五章第1節說到，「與神相和」是因著信，這叫「得救的恩典」，「我們既因信稱義，就藉著我們的主耶穌基督得與神相和。」這要藉著信心，這是神的恩典。神藉著耶穌基督，把我們這個

罪人，這個十惡不赦、在罪裏長大的人，弄乾淨，然後與神合在一起。你看，這個恩有多大，這叫「因信稱義」，這叫「得救的恩典」。你只要信耶穌，這個問題就解決了、做成了。因為耶穌基督已經在十字架上贖了我們的罪，耶穌基督已經把我們的罪洗乾淨了，祂的寶血把我們弄聖潔了，所以你再沒有罪的問題了，可以跟神合在一起，叫作「與神相和」；你的靈能夠跟神的靈通，叫作「與神相和」，這也就叫「重生」。所以，我們得救是本乎恩，也因著信。神使我們與祂合而為一，耶穌基督拆毀了中間隔斷的牆（弗二14）。我們原來是與神隔絕的，我們因著罪與神隔絕，罪好像牆一樣，但耶穌拆毀了中間的牆，祂用十字架上救贖的恩典把我們的罪除去，又用靈重生了我們，讓我們因信稱義，我們不再是罪人，乃是義人了；耶穌的寶血又把我們潔淨了，使我們的靈跟神的靈合起來，與神相和。這完全是恩典、完全是憑著信心，本乎恩，因著信。

### 以持續地信，使我們恩上加恩

可是你信了以後就完了嗎？「與神相和」就完了嗎？不，我們還要再用信，這個信還要再用。所以聖經裏說，「本於信，以至於信」（羅一17），「義人必因信活著」，信是活的。我們再看羅馬書第五章第2節，「我們又藉著祂，因信得進入現在所站的這恩典中……」因信站在恩典裏頭。我們還要繼續地信，我們信神是賜諸般恩典的神；我們信神坐在施恩的寶座上；我們信神差遣的是施恩的靈；我們信神是喜愛施恩的神。我們投其所好，我們多多地信，我們就因信站入恩典中，我們就能天天恩上加恩。你看，這好不好？親愛的弟兄姊妹，我把這個道理跟大家講解清楚，讓大家能明白、能知道，求主幫助我們，看看我們能夠得多少恩。